

富平县庄里镇三十二个企业 联名给庄里派出所请功

春节前夕，富平县公安局院内一阵炮仗喧天之后，有五六十个人给局长送去了一份“请功嘉奖书”。

原来，放爆竹、送请功书的是本县庄里供销社、庄里水泥制品厂、庄里镇个协等32个企业派来的代表。在送请功书的同时，他们还送去这32个企业的领导签名盖章的联名书。

请功书中这样写道：庄里镇是我县有五万人口的首镇，交通发达，商品流通活跃。但有一个时期，这里的社会治安很不安定，曾发生过用汽车拉人聚众斗殴的流血事件，以致商店被砸，行人被打伤。自去年以来，在庄里派出所全体干警和新成立的保安中队的共同努力下，社会治安明显好转。去年5月，一个体户汽车司机晚间驾车行驶到景家村时，被4名歹徒抢走现金400多元，又砸坏玻璃，打伤司机。接到报案的第二天，庄里派出所就破了案。

人们热情称赞这个派出所的干警们破案迅速，作风廉洁。去年8月，他们破获了一家个体商店香烟被窃案。店主为表心意特备了一桌饭菜，可他们谁也不去吃。后来店主又送去一条烟，他们仍一盒不少地退还了本人。去年，庄里派出所还深入村、社和厂矿机关抓赌20多起，为庄里镇人民的安居乐业立下了大功。

(据《富平报》) ②

徐家沟矿采取具体措施 杜绝对职工乱罚款弊端

本报讯 铜川矿务局徐家沟煤矿采取有效措施加强罚款管理，杜绝乱罚款等营私舞弊现象，维护职工利益。

前一向，这个矿的有些单位订了五花八门的土政策，用罚款代替管理教育。如某干部班前点名，刚放点名册，见一工人赶来，即张口罚款5元，工人一解释，立即加码罚款10元。这样，加剧了工人与干部的对立情绪。此外罚款不出

帐据，容易被一些人中饱私囊，助长了不正之风。

对此，该矿最近制定了罚款管理办法：一是罚款必须使用矿财务科统一收据，并将罚款上交财务科，不得留用；二、职工有权拒绝非矿统一单据的罚款，乱罚者反坐受罚；三、罚款必须讲清理由，属错罚者退赔；四、罚款必须有章可循，禁止信口加码乱罚，着重思想教育。这一规定颁布实施后，职工们高兴地说：“这下再也不发愁糊里糊涂被罚款了！”

(据《铜川矿工报》) ②

韩城矿务局和西安青协联合创办的 石榴花艺术团硕果累累

本报讯 “石榴花艺术团”和她的名字一样越开越红火。仅去年下半年就辗转四省演出，创收达11万元。

这个艺术团是韩城矿务局同西安市音乐家协会进行横向联合，为发挥各自优势，于去年6月中旬成立的，现有演员18名，全是本局职工和待业青年。该团也是局里首次试行文艺演出承包的一个自负盈亏的民间艺术团体。

“石榴花艺术团”坚持为矿区服务、为社会服务的方针，以民族、民间音乐、舞蹈和西部流行歌曲为主，去年辗转陕西、河南、安徽、江苏四省，营业演出170余场。同时，这个艺术团作为

韩城矿务局实行外向型经济，“找米下锅”的一个外向联系窗口，还在当地演出11场，收到明显的经济效益和社会效益。当地公安部门还来该团，请他们去劳教所为犯罪青年进行专场教育演出。

(陈增贤) ②



三月七日，西安市公安局三处召开大会，对三十二名热情支持、理解公安工作的见义勇为先进个人进行表彰。图为于晋家属刘柏平在表彰会上讲话的情景。

莫让“严肃”贬值

· 阎桦 ·



时下，有这样一种现象，那就是报纸上关于“严肃处理”

的报道比比皆是，但读者却往往无动于衷。何故？因为所谓的“严肃处理”，其实并不“严肃”，常是小事化小，小事化了，宁轻勿重，宁宽勿严。

现在的“严肃处理”，并不令人敬畏。或参与赌博，或发生事故，或哄闹学校，或扰乱市场，之等等，往往只给以记过或警告

处分，也要称之为“严肃”处理。其实既不触及痛痒，更无畏惧可言。于是，今日“严肃”，明日“严肃”，结果“严肃”贬值，失信于民。“严肃处理”的效果甚微，导致屡教不改者猖獗如旧，违法乱纪者有增无减，原因就出在这名不副实、使用极不严肃的“严肃”二字上。

要为“严肃”正名，倒也不难，这就是杜绝滥用。只要有关单位在处理问题时真正做到实事求是，不徇私情，群众自会满意，并不在乎有无“严肃”二字之冠。只有对触及法律者，秉公处理，以法行事，才能取信于民，使读者真正相信“严肃处理”的严肃性。 ②

雷稳柱贷款赌博致使家破人亡

本报讯 华阴县汽车运输公司工人雷稳柱，因赌博负债累累，生活无着落，导致妻离子散，疾病缠身，春节前夕死在家中。

雷稳柱过去是一个吃苦耐劳，积极肯干的共产党员，后来思想放松了学习，长期不过组织生活，被党组织清除出党。他有两儿一女和勤劳的妻子，生活比较美满。1984年以来，他染上了赌博的

恶习，由上班迟到、早退，发展到干脆旷工。整天泡在赌场里。领导和妻子多次劝说帮助无效，单位将其除名，妻子也同他离了婚。雷稳柱不吸取教训，反而又在朋友担保下从银行贷款3000多元，继续参赌，将贷来的钱也全部输光。大儿子为了替父还账，参加了一抢劫团伙，被公安机关拘留审查。雷稳柱由于昼夜赌博，生活无规律，数九寒天病倒在家里，成为赌场上的牺牲品。(霍永华) ②

《报纸特色简论》一书出版

本报讯 由梁若洁编著、书海出版社出版的一部探讨当代办报技巧的新闻专著《报纸特色简论》，今年四月可与读者见面。该书15万字，作者通过对我国当代各种报纸改革实践的潜心研究和提炼归纳，提出并构筑了“报纸特色学”的框架。(边吉) ②

西安常压锅炉厂
(陕西省先进企业)
荣获1988年省优产品
地址：长安南路31号 电话：52009 53153

西安铁路公安局

破获一偷盗铁路物资团伙

本报讯 根据群众举报，西铁公安分局最近在马嵬坡车站一举抓获偷盗铁路运输物资人犯14名，破获重大案件15起，为国家追回价值3万余元的铁路运输物资。

以焦权权为首的这个盗窃团伙，凭家距火车站近的地理条件，见啥偷啥，被当地群众称为“铁道游击队”。这个车站北边一个只有27户的自然村，就有25户参与偷盗。据初步统计，在短短的20天之内，连续在货车上偷盗铝锭、钢管、白酒、化肥、粮食等铁路运输物资，价值4万余元。西铁公安分局刑侦队依法将上述人犯收审时，当地群众无不拍手称快。

偷油耗子得意早，关入铁窗悔莫及。(冯平心) ②



(刘三余 王智才) ②

油桶漏水之谜

元月的一天，在渭南地区农件公司的油库里，保管员查库时看到地面上渗出许多油，再仔细一看，才发现油桶里漏出的并不是油，而是水。保管员好不奇怪：“油桶里怎么会漏出水呢？”于是，仓库领导动员职工把几百个油桶翻了个遍，结果发现竟有4个油桶装的是水！

好家伙，4桶菜油被人换成水，损失3900

余元，谁的贼胆这么大？公安干警立即开始立案侦查，经过连日苦战，此案终于水落石出。事情的经过原来是这样的。去年12月下旬的一天，渭南市一运司搬运队工人张金锋、惠西京、杨争论三人，得知搬运队近期要给地区农件公司运菜油的消息后，竟心起邪念，合谋了偷油的办法。当月29日上午，张、惠、杨三人利用从车站货场给农件



求医见闻

王书贵



▲西安市第一建筑工程公司工人蔡丑因施工负伤造成下肢瘫痪，全靠轮椅代步。但是由于门前道路凹凸不平，他进出行动很是不便。3月5日这天，公司60多岁的生产科科长傅用法，利用星期日休息时间，找车子拉来砂子、水泥，整整忙了一天，将蔡丑门前的道路翻修一新。

(刘慧明 罗思发)

▲2月8日(农历正月初三)，一位名叫江伟芳的农妇从苏州乘139次列车到孟原站下车，准备去探望失散40多年的弟弟。可是从早上下车一直等到中午，仍不见亲人的影子。由于她

从未出过远门，又怕遇上坏人，急得直哭。路过此地的西北第二合成药厂公安人员季东升获悉后，便买票和这位农妇一起上车，一直将这位农妇送到河南灵宝县文峪金矿的弟弟家中。(韩发喜)

▲咸阳市铁路东门口有个名叫廖淑芹的孤寡老人，今年74岁，多年来一直靠政府救济，生活困难很多。东风路派出所巡逻队的同志去年发现后，队上按期给她担水、洗衣、买粮、买煤，打扫卫生。今年春节，队长王西等还带着礼物给老人拜年。前一向老人患了气管炎，他们将老人用三轮车拉到医院就诊，使老人

很快恢复了健康。廖老太太感动地逢人便夸，东风所巡逻队的孩子对她比亲子女还要亲。(杜明) ②

▲元月十八日，铜川徐家沟煤矿放炮员潘改成无视安全规定，竟站在空顶下用七米长的放炮线违章放炮，致使顶板突然下落，潘改成腰部多处骨折，经抢救脱离生命危险。事后，潘本人受到罚款处理。

(齐范)

生产科长乐为残疾工人修路
巡逻队员情暖孤寡老人心房